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                                                             Shuva.dk  

                                                                   Maj 2025 

Tag på en rejse sammen med Dr. Shay Attias gennem hans ord og fotografier for at se de 
mirakler, I er en del af.   

I 2015 startede vi støtten til ”First Hug”. Vi byggede det op til at kunne klare sig selv. Nu vender 
vi tilbage. ”Jeg holdt en af disse babyer og følte det voldsomme, nærmest hellige ansvar, vi 
bærer … ”.  

Det evige løfte: »Jeg vil velsigne dem, der velsigner jer.« (1 Mosebog 12:3) 

v. Hanne Blom Dieu 

 

Af hele mit hjerte TAK fordi du læser SHUVA.dk’s nyhedsbrev. 

 

Oplevelser fra SHUVA-turen på Sjælland og Fyn   (d. 26/2 til 4/3) 

Når Shay Attias og jeg ser tilbage på SHUVA-turen to måneder siden, fyldes vi begge stadig med stor 
taknemlighed. Det blev en travl og meget spændende og alsidig SHUVA-uge. Israels Ambassade ville gerne 
have været til stede ved et af møderne, men det var umuligt at få til at passe med vores mødetidspunkter. I 
stedet modtog vi en meget fin videohilsen fra Ambassadør David Akov, som vi delte ved alle tre oVentlige 
møder.  

Efter en uge med 3 oVentlige møder med stor tilslutning (nogle 
kom langvejs fra), undervisning på et gymnasium, et meget 
spændende møde med Inger Støjberg i Provianthuset (en del af 
Christiansborg), besøg hos Israels Ambassadør, David Akov, og 
flere små eksklusive møder og samtaler, er det ikke kun 
taknemlighed, der fylder vores hjerter, men også en stor tro på at 
SHUVA står overfor en helt ny tid i Danmark.  

Vi tog nogle skridt i tro, og oplevede at nye døre på flere plan blev 
åbnet. Vi kan næsten ikke få armene ned af glæde og 
taknemlighed over at se, hvordan Gud havde forberedt vejen for 
os.  

Inger Støjberg, Shay Attis og Hanne B. Dieu 
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Antisemitismen lurer lige under overfladen  

Denne gang havde vi også fået mulighed for at undervise 2 samfundsfags-klasser (2.g + 3.g) på et gymnasium. 
Det var både spændende og opmuntrende, at opleve alle disse unge menneskers nysgerrighed og entusiasme 
omkring spændingerne i Israel-Gaza problematikken.  

Det blev formentlig også noget af et ”informations-chok” for 
nogle af de unge mennesker. For ét er at læse om og se 
nyheder fra Israel, noget andet er altså at stå ansigt til ansigt 
med et rigtigt og levende menneske, der lever sit hverdagsliv 
med missilangreb, krig og terrorangreb.  

Og netop samme morgen havde der været endnu et 
terrorangreb. Tiden gik alt for hurtigt. Det er helt bestemt en 
aldersgruppe, vi meget gerne vil have flere møder med. 

Som en del af besøget på dette gymnasium oplevede vi 
desværre også, at antisemitismen lurer lige under overfladen, 
også hvor vi på ingen måde forventede det.  

En lærer foreslog, at begge parter hver især skulle glemme 
hele fortiden og starte fuldstændigt forfra med en ”Israelsk-
Palæstinensisk Føderal Stat”, hvor ”eliten” skulle udtænke og 
udforme selve formen.  

Altså en en-stats-løsning hvor Israel og jøderne skulle glemme deres 4000-årige tilknytning til Israel. Jeg 
vælger at kalde det for hvad det er; antisemitisme pakket ind i humanismens ”camouflage-papir”.  

Itzhak Elgaret er kommet hjem  

Det var med overraskende stor smerte, at jeg, få min. før mødestart i København, erfarede, at Itzhak Elgaret 
tidligere samme dag var blevet frigivet og kommet hjem til Israel, i en kiste, og identificeret af sin familie. Det 
håb, jeg havde til sidste sekund, brast, og mine tanker gik først til Itzhaks familie og dernæst til de tusinder af 
israelere, der hver dag frygter, venter og håber. Noget i mit hjerte gik i stykker i dét øjeblik. Hvor meget større og  

Shay Attis og Hanne Dieu i 
Slagelse 

Shay og Hanne på mødet i Vissenbjerg Shay og Hanne i selskab med Israels 
Ambassade med Ambassadør David 
Akov 

Shay underviser samfundsfagsklasser på Gymnasium 
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dybere er smerten så ikke hos dem, der er direkte påvirkede? Svaret på dét spørgsmål ligger uden for min 
forestillingsevne.  

Senere i 2025 er det planen, at jeg rejser en tur til Israel. På den tur vil Shay og jeg også besøge Kibbutz Nir Oz 
og Itzhak Elgarets hjem og gravsted.  

Da vi i SHUVA.dk har ”fulgt” dansk-israelske Itzhak Elgaret siden januar 2024, har jeg meget på hjerte, at der 
skal lægges en blomsterhilsen fra SHUVA i Danmark. Hvis nogle af jer har lyst til at give et bidrag til denne 
blomsterhilsen, kan I indbetale beløbet enten til vores konto: 9712-0741793075 eller på MobilePay 66270, 
begge steder mærkes ”Shuva – blomst”. Tusind TAK for ethvert bidrag.  

Ære være Itzhak Elgarets 
minde.  

Billederne er fra Itzhak 
Elgarets begravelse 
tirsdag d. 4. marts, og 
hentet fra fotografens 
Facebook-side og brugt 
med hendes tilladelse.  

Fotograf:  
Yael Pharhi Gravesen.   

 

Der er stadig 59 gidsler tilbage i Hamas’ fangenskab. Hvor mange af dem er mon stadig i live?  

Mange kærlige hilsner 

Hanne Blom Dieu,  
  Leder af SHUVA.dk 

 

 

Fra Israel skriver Dr. Shay Attias 

Kære elskede venner og partnere 
 
Mens foråret folder sig ud over Israels land, går vi på en sti præget af sorg, modstandskraft og stort håb. Siden 
de ødelæggende angreb den 7. oktober 2023 har vores nation udholdt dybe sår - men ligesom israelitterne i 
gamle dage fortsætter vi med at bevæge os fremad, båret af tro, kærlighed og det evige løfte om forløsning. 
 
Denne Påske foretog jeg, Dr. Shay Attias, formand for SHUVA Global, en helt særlig rejse gennem Israel. Jeg 
besøgte hvert af vores støtte-projekter for at se med mine egne øjne, høre med mine egne ører og føle i min 
egen sjæl, de historier om de levende mirakler, som jeres generøsitet gør mulige. 

Itzhak Elgaret's kiste Ceremoni ved Itzhak Elgarets begravelse 
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I dag inviterer jeg jer på en rejse med mig gennem mine ord og fotografier for at se de mirakler, I er en del af, 
når I står sammen med Israel i nødens stund, og bliver en del af det evige løfte: »Jeg vil velsigne dem, der 
velsigner jer.« (1 Mosebog 12:3) 

”First Hug” – et nødberedskab for forladte og indlagte babyer 

Siden den 7. oktober har israelske hospitaler oplevet en hjerteskærende bølge af forladte, forældreløse og 
indlagte spædbørn. Babyer, hvis forældre blev dræbt, såret, bortført eller indkaldt til reservetjeneste. Børn, 
hvis familier blev fordrevet fra krigszoner, langt væk fra hjem, lokalsamfund og støtte. 
 

”First Hug” er blevet en livline”, fortæller Siyon Almog, grundlægger af First Hug. 
På grund af din støtte er der 300 uddannede frivillige, der er aktive på 83 
hospitalsafdelinger og 22 rehabiliteringscentre over hele Israel. 24/7 yder de 
følelsesmæssig og fysisk pleje til uledsagede babyer og småbørn. Siden krigen 
begyndte, har First Hug oplevet en stigning på 33 % i nødhenvisninger. 
 
I Påsken besøgte jeg neonatal-afdelingerne. Jeg gik mellem små vugger med 
babyer, der var for små til at forstå deres tab – men alligevel vugget i kærlighed af 
vores frivillige. Jeg holdt en af disse babyer og følte det voldsomme, nærmest 
hellige ansvar, vi bærer: at beskytte livet, at tilbyde kærlighed og at kæmpe for 
deres fremtid." 

"Som forældreløst spædbarn til helbredende hænder er Siyon Almog selv et 
mirakel." 

Projektets budget for dette år 

Projektet budget for dette år: 

• Frivillig etablering og ledelse: 13.500 kr./måned × 12 = 162.000 kr. 
• Rejseudgifter til de frivillige: 1.200 kr./måned × 12 = 14.400 kr. 

I alt nødvendigt: 176.4000 kr.   

Foreløbig indsamling:  

• 31.000 kr. fra Cherna Moskovich Foundation;  
• 80.200 kr. gennem Round Up-donationer. 

For at nå behovet mangler: 65.000 kr.  

På billedet t.v. ses Dr. Shay Attias sammen med Siyon, 
grundlæggeren af First Hug, som selv er et forladt 
børnehjemsbarn fra Korea og Tali, den kommende leder, 
samt SHUVA-partnere fra USA (t.v.).  

De drøfter den nye ændrede retning for at hjælpe babyer 
og alenemødre som følge af krigen. 

Siyon Almog, grundlægger af 
First Hug 

First Hug holder møde om retningslinjer for hjælp 
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Bygger håb om en fremtid for børn med særlige behov 

Kid’s Center, Hatz Vakesher – bygger håb for en fremtid for børn med særlige behov  

"Siden 2005 har Hatz Vakesher Center i Kochav Yair, takket 
være SHUVA.dk’s vedvarende støtte siden 2015, været et 
fristed for børn og unge med særlige behov."   

T.v. "Børnenes leg er et billede på Israels sejr over 
fortvivlelsen." 

 

   

På grund af jeres kærlighed har vi kunnet: 

1) Renovere og udvide centrets faciliteter 
2) Bygge et udendørs terapeutisk område med særlig polstrede faldunderlag 
3) Installere aircondition 
4) Give nærende måltider 
5) Finansiere et fuldt udstyret musikalsk terapirum 
6) Støtte klubber i livsfærdigheder, og sociale integrationsprogrammer 

Da jeg var sammen med børnene i Påsken, så jeg glimt af uspoleret glæde i deres øjne og hørte forældre 
hviske gennem tårer: ”Du gav ikke kun sikkerhed til vores børn - du gav dem en fremtid.” 

T.v. Takkebrev fra Fru Dratler Ronit, øverste politiske leder for de 
sociale myndigheder i Kochav Yair-området, Israel, for 
SHUVA.dk’s hjælp og generøse donationer. Hun skriver bl.a.: 

”Kære danske brødre og søstre.  

Hatz Vakesher Center er beliggende midt i et hyggeligt kvarter 
ved Cocav Yair-Zur Yigal. Centret er et sted, hvor familier, hvor et 
eller flere af deres børn har særlige behov, er velkomne til at nyde 
forskellige aktiviteter … Hatz Vakesher Center har eksisteret i 
Kochav Yair i Israel siden 2005. SHUVA-organisationen har været 
venner af vores center i mere end 10 år …  

 

Ud fra dybfølt venskab og påskønnelse beder vi jer om fortsat 
økonomisk støtte til Hatz Vakesher, så vi kan opgradere 
centerfaciliteterne, og give børnene muligheder for at blive så 

selvstændige som muligt med de begrænsninger, de har. Og fortsat give hjælp og støtte til forældrene i deres 
daglige kamp med af være en del af det israelske samfund.  

Vi glæder os til at se jer her.”  

Hatz Vakesher Center i Kochav Yair 

Takkebrev fra Fru Dratler Ronit 
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Vores næste drømme for Hatz Vakesher børnecenteret 

Vores næste drøm er at kunne:  

1) Udvide med boligfaciliter til unge voksne med særlige behov.  
2) Udvide de terapeutiske tilbud for at sikre uafhængighed og værdighed.  
3) Forny de udendørs legepladser 
4) Installere nyt sikkerhedsudstyr i centret. 

 

 

 

 

 

 

 

Jordan Cooper Lone Soldier’s Center  

Centeret ligger ved Petah Tikva (Tel Aviv Metropolis) 

Tusindvis af unge mænd og kvinder tjener i IDF langt fra deres oprindelige hjem og uden forældre eller familie i 
nærheden. Efter deres tjeneste oplever mange følelsesmæssige sår, ensomhed og usikkerhed. 

På grund af din hjælp kan vi bygge et sikkert hjem for disse soldater i 
hjertet af Petah Tikva tæt på Tel Aviv. Dette er et center for indre 
lægedom, uddannelse og integration i samfundet.  

Jeg sad sammen med enlige soldater i Påsken. De fortalte mig: ”Det 
eneste, vi drømmer om, er et sted, hvor vi kan trække vejret, blive 
helet indeni og føle os elsket efter alt det, vi har været udsat for.”  

På vegne af SHUVA lovede jeg dem: ”I er ikke alene. Vi er med dig."  

t.v. "Et hjem, så ingen soldat, der forsvarer Israel, skal være alene." … 
Her ses post-traume-soldaten Tomer Penchsob, som har dedikeret 
sit liv til at hjælpe sin egen generation.  

Glæd dig til at læse mere om hvad Tomer Penchsob har dedikeret sit 
liv til i næste nyhedsbrev fra SHUVA.dk.  

 

 

Shay sammen med forældre o.a. tilknyttet Kid’s Center, Hatz Vakesher 

Post-traume-soldaten Tomer Penchsob 
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Velsignelse af Israel - ærer Guds løfte 

Kære venner  

Det var ikke bare besøg. Det var som hellige møder med de gamle profetiers ånd, der er blevet levende og 
bevæger sig gennem mit folk i dag. 

"Jeg vil velsigne dem, der velsigner dig." (1 Mosebog 12:3) 

I er en del af dette levende mirakel. I er med til at bringe håb, hvor der er fortvivlelse; helbredelse, hvor der er 
hjertesorg; liv, hvor der er tab. 
 
I hvert barns gråd, i hvert barns latter, i hver soldats fornyede smil, så jeg jer. Jeg så jeres tro, jeres kærlighed, 
jeres oVer. 

På vegne af hver familie, hvert barn, hver soldat: TAK. 

I genopbygger Israel. 
I opfylder det evige løfte. 
I dybtfølt taknemlighed, 

Dr. Shay Attias 
Global leder af SHUVA Global Diplomacy 

Israel og det jødiske folk, hvor end de befinder sig, har uendelig meget brug for al vores støtte. Selv om de er 
stærke og vedholdende, må vi ikke glemme, at de også er brudte og slidte mennesker. Lad os sammen vise 
vores støtte og kærlighed gennem vores bønner, vores ord og gennem de økonomiske midler, vi har mulighed 
for at hjælpe med.  

 

 

 

Helt nederst i nyhedsbrevet ses betalingsinformationerne. 

 

Tusind TAK for en hver gave. 

 

 

 

 

 


